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ANGLAIS LETTRES

EXPLICATIONS ET RECOMMANDATIONS
I LA COMPREHENSION DU TEXTE

A. Le texte:

Vous avez un texte de 350 mots (10% plus ou moins) dont la compréhension est a la portée de I'éléve moyen. On
ne saura trop vous recommander de faire deux voire méme trois lectures attentives du texte afin d’en dégager
le théme et saisir quelques détails importants car il y aura toujours des questions qui portent sur la
compréhension globale et des questions qui traitent des détails. Ne vous affolez pas surtout s'il y a quelques
mots que vous ne connaissez pas; il y en a toujours dans un texte. Essayez de les comprendre a travers le contexte
ou recherchez les préfixes ou les suffixes. Peut étre vous n'aurez jamais besoin de les comprendre pour répondre
aux questions!

N'oubliez pas les titres, sous titres et les notes de bas de page qui peuvent bien vous éclairer quant a la forme du
texte (lettre, article, histoire, date, etc....) et a I'idée générale.

B. Les questions:

Avyant fait suffisamment d'exercices durant vos études (et dans les devoirs de synthése) a I'école de base et au
secondaire, vous n'aurez stirement pas de surprises au niveau des types de questions. La recommandation capitale
est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on vous demande de cocher une case, cochez la, si on vous
demande d'encercler une réponse, faites le, et ce pour donner des réponses claires, nettes et convaincantes.

Pour les questions a choix multiples, il y a toujours une et une seule bonne réponse (sauf si I'on vous indique
autrement dans la consigne). Les autres réponses (au nombre de deux en général) sont des leurres qui peuvent
parfois vous tromper si vous ne faites pas attention; d'ou la nécessité d'une lecture attentive.

Les questions qui consistent & compléter des tableaux ou des phrases vous sont trés familiéres. Complétez toujours
le tableau avec des détails relevés minutieusement du texte (des dates, des noms, etc...). La plupart du temps, on
vous indique le paragraphe, ce qui facilite votre tache. Evitez d'écrire des phrases toutes entiéres ou des tranches de
phrases qui peuvent bien porter des détails a ne pas mettre dans le tableau. Soyez donc précis et ne mettez pas de
détails qui pourraient fausser la réponse.

Iy a aussi les questions ou I'on vous demande de prouver par des détails ou des phrases relevées dans le texte que
les affirmations proposées sont fausses. La encore, vous vous y connaissez. Il est inutile et c'est méme faux de
répondre par 'vrai' ou 'faux' puisque les affirmations sont déja fausses. Evitez également de mettre I'affirmation a la
forme négative ou affirmative pour prouver qu'elle est incorrecte. Il faut tout simplement chercher le bon détail ou
la bonne phrase dans le texte. Si vous mettez des détails, des mots ou des phrases superflues, vous risquez de perdre
des points précieux. Aussi faut-il que la réponse soit claire et précise. 1l vous est donc recommandé de bien
comprendre les affirmations proposées et explorer le texte ou le paragraphe pour trouver le détail ou la phrase
(parfois on vous demande des phrases) qui va a lI'encontre de I'affirmation proposée.

Voici un exercice assez souvent utilisé depuis quelques années: un exercice a trous ou I'on vous demande de
relever des mots du texte pour compléter un résumé de ce dernier. Il est donc conseillé de bien lire ce résumé a
trous deux ou trois fois tout d'abord. Ensuite une ou deux lectures du texte s'imposent; ceci vous permettra d'en
comprendre l'idée générale. Maintenant, lisez le résumé encore une fois et complétez le sans oublier de le relire
chaque fois que vous ajoutez un ou deux mots pour s'assurer que les mots que vous utilisez vont bel et bien avec le
sens général du paragraphe.

Les questions de référence (« What do the words refer to? ») sont parfois assez délicates. Le mot souligné dans
le texte peut parfois remplacer un mot, plusieurs mots, une phrase, une idée ou méme un paragraphe. Le plus
souvent, le mot souligné a un caractére anaphorique, c'est-a-dire qu'il vous renvoie a un mot, un objet, une
phrase-ou un paragraphe antérieur. Cependant, parfois il peut renvoyer & un mot, un objet, une phrase, ou un
paragraphe postérieur. C'est pourquoi, il faut bien lire et relire le contexte avant et apres le mot souligné pour
donner une réponse précise et définitive.
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Pour trouver des mots qui correspondent a des définitions proposées, vous disposez d'un atout trés important: le_
contexte. Lisez donc bien les définitions et le paragraphe indiqué pour identifier les mots. N'oubliez pas de
remplacer chaque fois le mot du texte par la définition pour vérifier si c'est bel et bien la bonne réponse. Une
variation de cette technigue consiste a rechercher Iantonyme de quelques mots présentés.

La derniere question de compréhension, depuis quelques années, est une question d'évaluation qui vous demande
votre avis personnel et Justifié. Ne la considérez pas comme une question détachée
du texte. Partez de votre compréhension du texte pour donner une réponse courte (ne dépassez pas deux
phrases), soyez clair et précis et surtout justifiez votre réponse. Ne faites pas des copies intégrales du texte.

Une question récemment ajoutée a la composante d’étude de texte porte sur les fonctions langagiéres. Le candidat
est appelé a identifier la fonction exprimée par une déclaration ou une expression dans le texte ou a retrouver la
déclaration/ ou I’'expression qui correspond a une fonction donnée. Une connaissance des fonctions langagiéres et
les expressions qui s'y rapportent est, donc, indispensable. Vous avez sirement acquis un répertoire important de
fonctions langagieres (apologizing, inviting,. complaining, advising, suggesting, blaming, expressing surprise, a
wish, regret, desire...) et les expressions qui y correspondent.

Une autre question pourrait consister a apparier les paragraphes du texte avec leurs titres (ou sous-titres)

Vous avez sans doute remarqué que toutes les questions vous demandent d'exercer votre talent de lecture et d'étude
de texte. Vous avez certainement fait beaucoup d'exercices de ce genre et bien d'autres encore.

1. LA LANGUE

Cette composante consiste en trois ou quatre exercices visant a évaluer les acquis lexicaux ou/et grammaticaux du
candidat.

Les exercices désormais classiques et les plus utilisés sont les exercices a trous qui vous sont trés familiers. Dans
la liste, il y a presque toujours deux mots de plus. Vous devez utiliser chaque mot une et une seule fois. La
encore votre savoir- faire de lecture et de compréhension sont mis a I'épreuve. Il convient donc de lire la liste
des mots proposés et de procéder ensuite a une lecture attentive pour dégager le théme général du
paragraphe. Si, en passant, vous reconnaissez I'emplacement d'un mot mettez y une croix et soulignez le mot au
crayon. Au cas ou le paragraphe a une introduction, la premiére phrase, généralement laissée intacte, vous aidera
a comprendre le sens général du paragraphe. Maintenant lisez la liste des mots proposés encore une fois; le sens et
la forme grammaticale vous diront si le mot est a mettre, a ne pas mettre ou a écarter. Lorsque vous réussissez
a mettre un ou deux mots, relisez encore une fois le paragraphe pour voir si c'est bien la bonne réponse.
Marquez au crayon (mettre une croix, souligner, encercler/barrer...) le(s) mot(s) déja utilisé(s). Si vous
n'étes pas sdr d'une réponse, évitez de vous attarder; mettez un point d'interrogation devant, au crayon bien sr,
et revenez-y ultérieurement. Et a ce propos, la gestion rationnelle du temps est vivement recommandée. Attention
lorsque vous recopiez les mots, les fautes d'inattention peuvent vous colter cher. En effet, il faut faire trés
attention a I’orthographe des mots, et si un mot est a utiliser au début d’une phrase, il doit impérativement
commencer par une majuscule.

Dans l'exercice a choix multiples, vous avez le tronc qui est la phrase a compléter, suivi (dans le cas de
I'épreuve d'anglais) de trois choix de réponse dont une et une seule est la bonne réponse. Les deux autres choix
de réponse sont des leurres. Si vous étes sir de I'un des leurres, procédez alors par élimination et écartez le
immédiatement pour passer de 33% a 50% de chance d'avoir la bonne réponse. Vous pourrez également lire le
tronc et essayer de répondre mentalement sans vous soucier des trois choix proposés. Ensuite il faut
confronter votre réponse avec les choix proposés. Si cette méthode ne marche pas, lisez le tronc suivi chaque fois
de I'un des trois choix de réponse car la bonne réponse sonne bien la plupart du temps. S'il existe une continuité
au niveau du sens et au niveau grammatical, c'est probablement la bonne réponse. Parfois il y a des troncs qui ne
s'accordent pas grammaticalement avec les choix de réponse, ce qui facilite leur élimination!

Il'y a lieu de noter, ici, que cet exercice peut étre présenté sous la forme d“un tableau. La, il faut bien lire la
consigne : si on vous demande d*“encercler le mot correct, faites-le. Si, par contre, on vous demande de réécrire
le mot choisi dans le vide, il faut le faire.

Si I'un des exercices proposés est un exercice d'appariement (‘matching’), il se présentera a peu prés comme suit
: un tableau dont la colonne ,A" contient, par exemple, des parties de phrases numérotées et en ordre et dont la




colonne ,B* contient des parties de phrases en désordre. Il y a toujours (sauf si autrement indiqué) une partie de
plus dans la colonne B: c'est un leurre.

La encore votre savoir faire de lecture et de compréhension sont des atouts importants. Lisez donc les phrases/le
dialogue dans la colonne 'A' et aussi le contenu de la colonne 'B' pour essayer de cerner I'idée clé du
dialogue/paragraphe. Vous pouvez commencer par éliminer le leurre si vous le reconnaissez. Ceci réduit les
choix de réponse et facilite votre tache. Faites appel au sens et a votre connaissance des formes grammaticales
et des fonctions pour trouver les bonnes réponses. Marquez chaque réponse définitive avec un crayon pour
réduire le champ des choix a faire et faciliter votre travail. Relisez le dialogue/paragraphe chaque fois que
vous trouvez une ou deux bonnes réponses pour en avoir le ceeur net. Il faut toujours répondre (sauf si
autrement indique dans la consigne) en indiquant la bonne lettre dans I“espace réservé aux réponses

1+d 2+c¢C 3+e 4+a 5+f 6+Db

L'un des exercices proposés peut étre, entre autres, un exercice portant sur la conjugaison et la morphologie. C'est
un exercice qui vous est familier. Il consiste en un paragraphe ou vous avez des mots (essentiellement verbes et/ou
noms, généralement au nombre de six ou sept). VVotre tache consiste a mettre les mots dans les temps et/ou les
formes corrects. Les formes pourraient étre : un nom (singulier ou pluriel selon le contexte), un adjectif, un
participe passé, un adverbe, un participe présent (le mot +ing), la voix passive... Pour ce qui est de la conjugaison,
on ne saura trop vous recommander de faire appel a votre talent de lecture et compréhension et de vous fier au sens
tout d'abord tout en détectant les indicateurs de temps comme ,last/next/ the previous week/month/year, ago, soon,
tomorrow, two months/days / years later, in 1968, in the year 2002, since, for, recently, lately, rarely, generally,
usually, never, often, always, now, nowadays...“

Un exercice ajouté récemment a la composante 'Langue’ consiste a reformuler conformément a une consigne
précise deux phrases séparées. La, votre savoir grammatical est mis a I'épreuve. Par exemple, on pourrait vous
demander de reformuler la phrase en utilisant 'Unless,’ ou en effectuant une inversion en commengant la phrase avec
‘By no means'. On pourrait éventuellement tester votre connaissance de la voix passive, du style direct et indirect et
des adjectifs composés de la méme facon Il faut donc bien lire la consigne et la phrase initiale afin d'identifier la
forme et/ou la regle grammaticale a employer dans la phrase reformulée.

1. L'EXPRESSION ECRITE

Deux exercices vous seront proposés : un exercice guidé et un exercice moins contrélé (relativement libre) dont les
themes sont motivants et intéressants

Dans I'exercice guidé, on vous demandera de faire I'une des trois taches suivantes :

[J Vous avez a compléter un dialogue court.

1 Vous avez a développer des notes pour avoir des phrases cohérentes

1 Vous avez un tableau, un diagramme, un graphe ou une image a transformer en texte.
Dans I'exercice de rédaction relativement libre vous devez:

\ bien comprendre le sujet proposé. Faites donc plusieurs lectures attentives du sujet et soulignez toute
consigne & propos de la longueur, du format demandé (lettre, article, email, etc.) et du destinataire (ceci est tres
important pour le choix du degré de formalité de votre production) Notez aussi les verbes importants qui contrélent
la consigne comme ,describe, analyze, compare, contrast, define, discuss, explain, and illustrate, state, ...

[ prendre quelques minutes pour faire un plan,

\ rédiger une introduction qui peut étre une question a laquelle vous répondez dans la conclusion ou bien une
affirmation que vous appuyez dans la conclusion

0 rédiger des phrases courtes et claires,
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veiller a I'enchainement logique et fluide des phrases et des paragraphes,

éviter d'écrire des phrases superflues. D'ailleurs vous n'avez pas le temps de le faire,
faire attention au temps employé et a I'accord sujet et verbe,

éviter les articles inutiles,

mettre les «s» de la troisieme personne: ,he makeg"

mettre les «s» du pluriel,

éviter de mettre des «s» aux noms incomptables (advice, information, etc.),

soigner votre écriture,

utiliser la ponctuation a bon escient,

gérer judicieusement votre temps,

1 e

relire votre production afin de corriger toutes sortes de fautes
Les critéres d’évaluation de cet exercice portent généralement sur :
{1 adhérence a la tache et adéquation du contenu

[J exactitude lexicale et grammaticale

[] ponctuation et orthographe
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CORRECTION SCALE
READING COMPREHENSION 15 marks
1. |=2D 1 mark

. . 4X1=4
2. Mexico — living — degree — surgeon marks
a. And I was not going to follow the same path
b. It was an exciting but daunting prospect. / Could an illegal Mexican 3% 1=3
3. farm worker become a brain surgeon? It didn’t seem possible. marks
c. | think my background allows me to interact with my patients in a
more humanistic way
4 a. To make ends meet 2X1=2
' b. conscientious marks
5. |ambitious — outstanding 2X1=2
marks
a. continuing his training, in neurosurgery, at the University of _
6. California 2 r)n(alrk_s 2
b. (his) patients
7. |'Your answer must be plausible and justified 1 mark
WRITING 15 marks
Adherence to task / Efficient use of the prompts 2 marks
L Language 3 marks
Adherence to task and content adequacy 4 marks
2 Language 4 marks
Mechanics of writing 2 marks
LANGUAGE 10 marks
1 brains — instead — range — claim — through — visual - u 7 %05 =
' B — range - B gh - P 3,5 marks
. 6x05=3
2. arranged — surgery — however — health-insurance — payment — to ks
3 historically — resident — reaches — has evolved — supported — responsibility - 7x05=
" | Attendance 3,5 marks




Corrigé de I'épreuve de francais

Examen du baccalauréat

Section Lettres /Session principale 2015

ETUDE DE TEXTE -

A- Compréhension :

Questions et commentaires

Exemples de réponses

1- En vous référant au premier paragraphe
du texte, relevez deux indices qui
montrent que le commerce auquel
s’adonne le jeune Algérien est illégal.

Commentaire: La premiére question
oriente le candidat et délimite son champ
de recherche; il s’agit en effet de chercher
des éléments de réponses qui appuient
I'affirmation de départ dans le premier
paragraphe.

2- Qu'est-ce qui caractérise le
comportement des policiers a I'égard du
jeune Algérien ? justifiez votre réponse en
relevant un indice textuel précis.

Commentaire :

Contrairement a la 1°® question, la 2°™
guestion ne précise pas la séquence a
étudier; deux taches sont exigées de
I'éleve :

- Caractériser le comportement des
policiers a I'égard du jeune
homme

- repérer un indice dans le texte qui
révele ce comportement

ere

3- Face au comportement des policiers,
les passantes adoptent deux attitudes
différentes.
a- Quelle est I'attitude de la dame
qui a assisté a la scene ?
b- Quelle est I'attitude des autres
passantes ?

Commentaire :
La question ramifiée se présente sous la
forme d'un énoncé suivi de deux

1-

Les indices qui montrent que le
commerce auquel s’adonne le jeune
Algérien est illégal sont :

-« ...c’est un jeune Algérien qui vend a
la sauvette(...) des fleurs. »

-« il avance vers le carrefour Jacob-
Bonaparte, moins surveillé que le
marché... »

-« il (...) s’y arréte dans l'anxiété »

Le comportement des policiers a
I’égard du jeune Algérien se caractérise
par la brutalité, I'agressivité et la
violence: «Donc, un des deux
messieurs s’approche de la charrette a
bras, glisse son poing fermé
dessous...d’un seul coup de poing il en
renverse tout le contenu. »

Face au comportement des policiers,
les passantes adoptent deux attitudes
différentes :

a- La dame qui a assisté a la scene
approuve le comportement des
policiers et les félicite. Elle exprime
son hostilité envers le jeune
Algérien et n’hésite pas a l'insulter
en le traitant de « racaille ».

b- Les autres passantes refusent le
comportement des policiers et




questions.

La premiere question (a) porte sur
I'attitude de la dame témoin de la scéne
raciste et la question (b) porte sur
I'attitude des autres passantes.

Il s’agit pour le candidat de repérer dans le
texte les deux attitudes et de les
caractériser.

4- En relatant ce fait divers, Marguerite
Duras va au de-la de son rble de simple
témoin et semble prendre position en
faveur du jeune Algérien.

Relevez et expliquez un procédé d’écriture
qui révele l'implication de la narratrice
dans son récit.

Commentaire :

La question de style se présente sous la
forme d’une affirmation : I'implication de
la narratrice dans son récit et son parti-pris
en faveur du jeune Algérien, affirmation
que l'éléve va justifier par le relevé et
I'analyse  d’un procédé  d’écriture
pertinent.

montrent leur soutien en achetant
toutes les fleurs éparpillées sur la
chaussée.

En relatant ce fait divers, Marguerite
Duras va au-dela de son role de simple
témoin et semble prendre position en
faveur du jeune Algérien. En effet,
plusieurs procédés d’écriture révelent
I'implication de la narratrice dans son
récit.

Parmi ces procédés, on peut citer :
L’'emphase ainsi que le rythme haché
de la phrase « c’est un jeune Algérien
qui vend, a la sauvette, comme il vit,
des fleurs. », procédés qui révelent la
compassion de la narratrice émue par
la misére du jeune Algérien.

La métaphore filée de la chasse ou le
jeune Algérien est assimilé a une proie
traquée par des prédateurs a I'aff(t (les
policiers) : « ils chassent. Nez au vent,
flairant l'air de ce beau dimanche
ensoleillé, prometteur d’irrégularités,
comme d’autres espéces, le perdreau,
ils vont droit vers leur proie ».

L'ironie, a travers le recours a
I’exclamation, « comme il est fort!»
qui trahit la présence de la narratrice et
met en évidence la brutalité du policier.
La reprise des verbes « se pencher »
« ramasser » et « payer » (Parallélisme/
Symétrie) dans les phrases « ...elle se
penche, ramasse des fleurs, s’avance
vers le jeune Algérien, et le paye. Apres
elle, une autre dame vient, ramasse et
paye. Apres celle-la, quatre autres
dames viennent, qui se penchent,
ramassent et payent. » suivie de deux
phrases nominales « Quinze dames.
Toujours dans le silence ». Ce procédé
renvoie a une mise en scene (un rituel)
mettant en valeur la solidarité dont les
passantes font preuve envers le jeune
Algérien.




Langue :

1- Réécrivez la phrase suivante en
remplagant le verbe souligné par un
verbe de méme sens:

« Le carrefour s’inonde des premiéres
fleurs du printemps. » (1 point)
Commentaire :

C'est une question de vocabulaire qui
porte sur la synonymie. La tache de
I’éleve consiste a réécrire la phrase en
remplagant le verbe souligné par un
verbe de méme sens et en effectuant, au
besoin, les modifications nécessaires.

2- Transformez ces deux propositions
indépendantes de facon a obtenir une
phrase  complexe contenant une
proposition subordonnée circonstancielle
de cause:

- Le jeune Algérien vit dans la misere.

- Il se trouve obligé de vendre des fleurs a
la sauvette.

Commentaire :

C’est un exercice de transformation ou le
candidat est appelé a relier les deux
propositions indépendantes de maniére a
expliciter le rapport de cause dans une
phrase complexe par subordination.

3- Transformez ces deux propositions
indépendantes de facon a obtenir une
phrase = complexe contenant une
proposition subordonnée circonstancielle
de conséquence :

- Le policier est trées fort.

- Il renverse tout le contenu de la
charrette d’un seul coup de poing.
Commentaire :

C’est un exercice de transformation ou le
candidat est appelé a relier les deux
propositions indépendantes de maniére a
expliciter le rapport de conséquence liée a un
degré d’intensité dans une phrase complexe
par subordination.

1-

Réponses possibles :

-Le carrefour se _couvre des premiéres fleurs
du printemps.

-Les premieres fleurs du printemps
recouvrent le carrefour.
-Les premieres fleurs du printemps

envahissent le carrefour.
-Le carrefour se remplit des premieres fleurs
du printemps.

2- Le jeune algérien se trouve obligé de
vendre des fleurs a la sauvette parce qu’il vit
dans la misére.

Comme (étant donné que/ vu que/ puisque)
il vit dans la misere, le jeune Algérien se
trouve obligé de vendre des fleurs a la
sauvette.

3- Le policier est tellement fort (si fort) qu’il
renverse le contenu de la charrette d’un seul
coup de poing.




- ESSAI : (10 points)

Témoin averti de son époque, Marguerite
Duras s’est engagée a traiter les problémes
dont souffre la société.

A votre avis, les journalistes et les
écrivains contribuent-ils efficacement a la lutte
contre les inégalités et les injustices sociales ?

Vous développerez a ce propos un point
de vue personnel étayé par des arguments et

des exemples précis.

Les criteres d’évaluation de l'essai sont les
suivants :

- Compréhension et
développement : 4 points
- Correction linguistique : 4 points

- Originalité et pertinence des exemples : 2
points

cohérence du

Le sujet se rattache au théme : « I'engagement
en littérature »

La problématique est la suivante : a quel point
la lutte des écrivains et des journalistes contre
les inégalités et les injustices sociales est-elle
efficace?

Quelques pistes a exploiter :

1. Les journalistes et les écrivains luttent contre
les inégalités et les injustices sociales. Leur
mission est de :

- Rapporter des faits, des événements
qui révelent des abus, des injustices...

- Dénoncer des travers, lever le voile sur
des pratiques sociales et des
comportements inhumains

- Eclairer le public, lui montrer la voie a
suivre pour une société équitable et
pour une vie meilleure.

2. Leur lutte n’est pas toujours efficace
- Le pouvoir et [Iargent entravent
I’action des écrivains et des journalistes
et empéchent ces derniers de réussir

leur mission
- Certains, découragés, deviennent
indifférents, ne se sentent plus

concernés par cette mission et optent
pour une autre voie (les biographes, les
poetes lyriques ou les journalistes
chroniqueurs)

- D’autres, conquis par le pouvoir et
'argent mystifient la réalité et
trompent le public en écrivant ou en
publiant des mensonges et des
informations erronées.




Corrigé du sujet Informatique — Bac 2015
Lettres

Le sujet comporte quatre pages.

Le candidat rédigera ses réponses sur cette méme feuille qu’il remettra a la fin de I'épreuve.

Exercice 1 : (2,5 points)

Remplir le tableau ci-dessous par le protocole correspondant a chaque service a partir de la

liste suivante : IRC - Telnet - SMTP - FTP - Http
Service Protocole

Transfert de fichiers FTP
Acces a un ordinateur distant TELNET
Discussion en direct (CHAT) IRC
Enx_foi d’un courrier électronique (e- SMTP
mail)
Le Web ou WWW (World Wide Web) HTTP

Exercice 2 : (5 points)
1) Compléter le tableau ci-dessous par le nom du composant en fonction de son role

Composant Role
Pilote ou Permet au systeme d’exploitation de communiquer avec un composant matériel
Driver
Explorateur Affiche le contenu d’un dossier sous forme d’arborescence
Réseau Ensemble d’ordinateurs interconnectés et situés dans un espace géographique réduit
local/LAN (un laboratoire par exemple)

, Effectue des recherches simultanées sur plusieurs moteurs de recherche et
Meta-moteur . . . N . )

annuaires, afin de délivrer a l'utilisateur une synthese des résultats obtenus

TCP/IP Protocole utilisé par Internet pour la communication entre deux ordinateurs

2) Les propositions suivantes sont toutes fausses, donner la bonne réponse a chacune de ces
propositions dans la colonne "Correction”

Proposition Correction
La fréquence d’un son est mesurée en Décibel Elle se mesure en Hz (Hertz)
La hauteur d’un son est sa fréquence La hauteur d'un son est I'amplitude

44 100Hz est I’échantillonnage d’un son qualité radio | 44100 Hz : Qualité CD

Le protocole qui permet de chercher des informations | C'est http
sur un theme donné est le FTP

L’hébergement consiste a transférer des informations Transférer les informations de sa
d’un ordinateur distant vers son propre ordinateur propre machine vers une machine
distante
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Exercice 3 : (4.5 points)
Dans un contexte de traitement de texte, compléter les zones vides [ ] par les mots de la
liste suivante : Lettrine — Italique — Gras — Espacement — Justifié — Image — Tableau — Souligné

- Note de bas de page — Interligne simple

r _.Histoire' Y o Soutont

Gres ——

: L premiéres traces de peésence humaine en Tunisie datent du Paléolithique.
Clestd 20 kilométres i 'est de Gafsa, dans |'oasis d'E) Guettar, que se rassemble une petite
ation nomade de chasseurs-cueilleurs moust&itng

Lettrine s N

»
§ Lc ste de ces tces livie wne structure formée par un amas de 4 000 silex, teillés :

Len sphéroldgs e1 disposés en un cdne d'environ 75 centimétres de haut pour un diaméstre de 130
| cenlimétres. sonl assocaces & des osseiments de caprinés, i des dents de mammiféres ot ©
- des objets de silex4gillé mowstériens ainsi qu'i une polute pédonculée atérienne, :

Justifié. Itoligue 0.5 | Période Peuple |
L vers 6800 A J. CAPSIEN
: de 814 AL 4 146 A.J. | Carthaginois
de 196 AJ a 431 Romains
de 431 433 | Vandales
DeS33a 647 | Byzantin
a partir de 647 Musulman
de 750 4 800 Amawine
| de 800 & 900 Aghlabide
e 907 a 973 | Fatimide
 di 1045 a 1060 | Sanhajite
 de 1060 a 1229 Mouahidire
de 1229 a 1535 Hafside
de 13350 1574 Espagnol
de 15740 1881 | Othman _
de 1881 & 1956 Occupation Frangaise |
de 1956 a 1987 Républigue tunisienne
Jonvier 20/ | Révolutlon tunisienne

- —| Notedebesdepoge |
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Exercice 4 : (4.5 points)

Soit le tableau de "Production et réserve mondiales par pays de phosphate naturel en 2013

A B C D E
1 | Total de production
. 224 000
mondiale
3 p Production (en | Part mondiale (en| Réserve (en 10° Etat
ays 10 3 tonnes) %) tonnes)

4 | Algérie 1500 2 200 000

5| Egypte 6 000 100 000

6 | Maroc 28 000 50 000 000

7 | Sénégal 920 50 000

8 | Afrique du Sud 2 300 1 500 000

9 | Togo 900 30 000

10 Tunisie 4 000 100 000

11

12 Total Réserve maximale
Questions :

1) Donner la formule a saisir dans la cellule C4 pour calculer la « Part mondiale (en%) » sachant que:
Part mondiale = Production * 100 / Total de production mondiale

=B4*100/$B%$1

2) Donner la formule & saisir dans la cellule B12 pour calculer le « Total » de production de tous les

pays
=Somme(B4:B10)
3) Donner la formule a saisir dans la cellule D12 pour calculer la « Réserve maximale »
=Max(D4:D4)
4) Donner la formule a saisir dans la cellule E4 pour déterminer I'« Etat » de réserve en phosphate

sachant que :

Etat = "Faible" Si Réserve <= 50 000
Etat = "Moyenne" Si 50 000 < Réserve < 2 000 000
Etat = "Bonne" Si  Réserve >= 2 000 000

=SI (D4<=50000 ; "Faible" ; SI (D4<2000000 ; "Moyenne" ; "Bonne"))
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5) Déterminer le contenu de la zone de critéres et celui de la zone d’extraction d’un filtre élaboré
qui permet d’extraire tous les pays ayant une Réserve de phosphate supérieure ou égale a 2

000 000 (103 tonnes)

Zone de criteres Zone d'extraction
Réserve Pavs
(en 103 tonnes) Y
>= 2000000 Algerie
Maroc

Exercice 5 : (3.5 points)

Dans un contexte informatique, donner une définition a chacun des termes suivants :

Terme Définition

Transition . .
C'est I'application d'effets artistiques lors du passage d'une page

Web a une autre page Web ou d'une diapositive a une autre

Lien externe Zone cliquable, permettant la navigation entre des fichiers

Arrigre-plan Graphique ou texte ou jeu de couleurs de fond d'une page

Bouton sensitif | gpjet changeant de propriétés (animation, couleur, taille, effets,

...) lors du passage du curseur ou du clic

Page de cadres Page Web, composée de plusieurs pages

Texte défilant Texte animé d'un mouvement de translation
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SVT - section lettres
Corrigé Session 2015

Corrigé Bareme
Premiére partie (12 points)
A- QCM (8points)

Item 1 2 3 4 5 6 7 8 1ptx8
Réponse(s)| ¢ | & | b |ad| d | d |bd|bd i
correcte(s) ’ d ; : 8pts

N.B:

- Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item
- Pourles items 1, 4,7 et 8 ; attribuer 0, 5 pt pour une seule réponse
correcte.
B- QROC (4 points)
1)
1:pronucléus male 3 : 1" globule polaire 5 : cellule folliculaire 1,5pts:
2: zone pellucide 4 : spermatozoide 6 : matériel nucléaire en métaphase Il (0.25x6)
2)

o 1pt:
stades A B c D © B 4
noms | Formation des | caryogamie Pénétration d'un La rencontre des ’

pronucléi. spermatozoide gameétes

b- L’ordre : D®C = A=B. 0,5 pt

3) Suite a la pénétration d’un spz, I'ovocyte Il (stade C) subit les transformations

nucléaires suivantes :

= Achévement de la 2°™ division de la méiose et expulsion du 2°™ Ak
globule polaire. © 2'5) x 4)
= Duplication des chromosomes dans chacun des 2 pronucléi. :
= Rapprochement des deux pronucléi.
= Fusion des deux pronucléi ou caryogamie.
Deuxiéme partie (8 points)
I- L’évolution biologique (3 points)

1) a- Les membres des vertébrés présentés par le document 2 montrent le 1.5 pts
méme plan d’organisation (humérus, radius et cubitus) : ce sont des organes = P
homologues. Cette similitude d’organisation est en faveur de I'existence d'un
ancétre commun pour les vertébreés.

2) Les différences entre les membres des vertébrés s’expliquent par des 1,5 pts
modifications (mutations) qui ont affecté I'information génétique de 'ancétre.

Il- Reproduction humaine (5 points)

1) Analyse: 2,5 pts
La sécrétion des hormones ovariennes h1 et h2 est cyclique chez la femme :

A. On note un pic de h1 de l'ordre de 250 pg/mL deux jours avant Analyse:1,5 pts
I'ovulation et un pic de h2 vers le 21éme jour du cycle. Cependant la (0,75x2)
sécrétion de ces hormones est faible (h1 environ 50 pg/mL, h2 environ

6ng/mL) et constante chez la femme B: absence d'une variation cyclique de

la sécrétion des hormones ovariennes.

1/2




a) hy: l'cestradiol h2 : la progestérone
b) la femme A est normale. La femme B est ménopausée.

2) Analyse du document 4
> a la naissance le nombre de follicules est trés important : supérieur
a 100 milles.
» de la naissance a la puberté ce nombre diminue brusquement et
passe de 100 milles a 20 milles (atrésie. folliculaire)
> de la puberté a la ménopause le nombre de follicules continue a
diminuer et passe de 20 milles a zéro ; on assiste a I'épuisement
total des follicules (les ovaires se vident).
a) Chez la femme ménopausée, c'est I'épuisement du stock folliculaire qui
explique la baisse brutale de la sécrétion des hormones ovariennes.
b) Chez la femme ménopausée, l'arrét de la sécrétion cyclique des hormones
ovariennes empéche le développement de la muqueuse utérine d'ou
'absence de menstruation.

0,25x 4
2,5 pts

Analyse : 1pt

0,75 pt

0,75 pt
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Corrigé du sujet n°1.

ANNEXE I

EXAMEN

BACCALAUREAT Epreuve de: ESPAGNOL

2

CORRIGE DU SUJET N°1

COMPRENSION

v

1)- Contestar con "Verdadero"” o "Falso: >
a b C d -

Falso Verdadero Falso Falso
2)- Completar las frases siguientes con la forma adecuada: ------------------- S

a)- Segun el texto, el marmitako es Un plato de pescado.

b)- Segun el texto, en Espafia, el ingrediente basico en los platos regionales
es el aceite de oliva.

3)- Segun el texto, ¢por qué la gastronomia espafiola es una de las mas
ricas y variadas en el mundo? et >

La gastronomia espafiola es rica porque en ella se usa mucha carne, pescado,
mariscos, verduras....... Y es variada porque en cada region hay platos tipicos diferentes

de las demas regiones.

4)- Relacionar con una flecha cada ciudad con el plato tipico de su region:

1. Bilbao a. Gazpacho
\ . P
2. Barcelona —_ /'b. Paella
3. Sevilla —
™~ ¢. Marmitako
4. Valencia — | ~

d. Escudilla

6 puntos

2 puntos

0,5x4

1 punto

0,5x2

1,5 punto

0,5x3

1,5 punto

0,5x3




Corrigé du sujet n°1.

EXAMEN ANNEXE I

BACCALAUREAT
Epreuve de: ESPAGNOL

LENGUA

- ORTOGRAFIA: ----- N

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espafia el mejor dia para ir al cine y ver una buena pelicula es el
miércoles porque es mas barato.

0’0 0’0 0’0 0’0 0’0 0’0
[I- VOCABULARIO:
1)- Buscar el sinbnimo de las palabras subrayadas: >
a- eldesempleo — el paro.
b- lamonotonia — la rutina.

2)- Buscar el anténimo de las palabras subrayadas: ------------=========-mmmmnm--
a- Lagltima —— » la primera
b- mejor > peor, malo.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente:
fisica/gan6 / mundial / otra/compro / ejemplo ----------- >

En estos ultimos afios, Espafia se ha convertido en una potencia mundial del
deporte a nivel colectivo e individual en numerosas disciplinas. El futbol es
el ejemplo mas evidente del éxito grupal. Todos recordamos la imagen

de la seleccidon espafiola de futbol cuando gané de forma consecutiva la

Eurocopa de 2008, el Mundial de 2010 y otra vez la Eurocopa de 2012.

v

9 puntos

1 punto

0,25x4

2 puntos

0,5 punto

(0,25 x 2)

0,5 punto

(0,25 x 2)

1 punto

(0,25 x 4)




Corrigé du sujet n°1.

EXAMEN ANNEXE I

BACCALAUREAT
Epreuve de: ESPAGNOL

l1l- GRAMATICA: >

1)- Elegir la preposicién correcta: (2 puntos)
a. Por sus malos resultados en la escuela, sus padres no le van a
comprar la moto prometida.
b. Cada vez que estoy de viaje pienso mucho en mi familia.
Para perder peso suelo comer platos a base de verdura.

d. Hoy en dia, muchos jovenes no pueden vivir sin las redes sociales como
Facebook y Twitter....

2)- Completar con los verbos "SER" 0 "ESTAR" : >

a. La novia de Luis ...es... catalana pero ...esta... estudiando en la Universidad
de Sevilla.
b. Elcuadro “Las Meninas” de Velazquez ...es... muy famosoy ...esta...
en el museo del Prado de Madrid.
c. Lapaella...es... el plato nacional de Espafia, pero ...es... tipico de Valencia.
d. La Giralda ...esta... en Sevillay ...es... un monumento emblematico de la

Espafia Musulmana.

3)- Poner los verbos entre paréntesis en el tiempo adecuado:

a. El afo pasado, todos mis amigos ....aprobaron.... en el examen del
bachillerato.

b. Dentro de unos dias los alumnos ....... estaran..... de vacaciones .

c. Enaquella época de la postguerra ..... habia..... mucha miseria en
Espafia.

d. Esta mafiana he llamado a Teresay le he invitado para comer en casa.

0 0 9 7 9 9
%* %* L. %4 % L X4 %

6 puntos

2 puntos

(0,5x4)

2 puntos

(0,25x 8)

2 puntos

(0,5 % 4)




Corrigé du sujet n°1.

EXAMEN ANNEXE |l
BACCALAUREAT

Epreuve de: ESPAGNOL

PRODUCCION ESCRITA

> 5 puntos
Para llevar una vida sana mucha gente piensa que solamente es
necesario seguir una dieta variada y equilibrada, pero no da ninguna
importancia a los ejercicios fisicos. Segun tu opinién,
¢,Qué debe hacer una persona para llevar una vida sana?
recomendaciones puedes dar ? (+ 12 lineas)
La nota sobre cinco se reparte de esta manera: 2 puntos
1- Variedad y riqueza del vocabulario > 1 punto
2- Empleo correcto de la lengua y estilo > 1 punto
3- Originalidad de las ideas, capacidad critica y analitica > 1 punto
4- Argumentacion y adecuacion de los ejemplos >
/ / / / J J




Baccalauréat : Juin 2015
I. Leseverstehen

1.

af

b.r

c.f

d. f

2.

e. das Internet

f. 133 Minuten pro Tag
3.

Corrigé

Epreuve : Allemand

g. um Internet dabei zu haben / Online zu bleiben / schnell Informationen zu bekommen

h. mégliche Antworten : Ja, denn Lesen ist informativ, preiswert.

Nein, weil Lesen langweilig und antsrengend ist.

Il. Wortschatz
1.
a b c d e g h
5 7 1 2 4 6 3
2.

Fotomodel — geboren — attraktiv — Charakter — Fans — tragt — Kostliim — bekannt —

I1l. Grammatik

1. auf — wofiir — fir — Giber — dartiber — tiber

2.en—-en—e-es—en—e-—

3. gesehen — war — angekommen — abgeholt — geschlafen — aufgestanden — gegessen —

gefahren —

IV. Schriftlicher Ausdruck

. Danke fiir die Postkarte.

. Ich trage meistens eine Jacke und eine Jeanshose.

. Ich interessiere mich (nicht) fur die Mode.

. Meine Lieblingsfarben sind blau und rot.




Matiere : Italien

EXPLICATIONS ET RECOMMANDATIONS
I. LA COMPREHENSION DU TEXTE

A. Le texte:

Vous avez généralement un texte de 15 lignes (220/230 mots) dont la compréhension est a la portée
de I'éléve moyen. On ne saura trop vous recommander de faire deux voire méme trois lectures
attentives du texte afin d’en dégager le théme et saisir quelques détails importants car il y aura
toujours des questions qui portent sur la compréhension globale et des questions qui traitent des
détails. Ne vous affolez pas surtout s'il y a quelques mots que vous ne connaissez pas; ily en a
toujours dans un texte. Essayez de les comprendre a travers le contexte ou recherchez les préfixes ou
les suffixes. Peut-étre vous n'aurez jamais besoin de les comprendre pour répondre aux questions!

N'oubliez pas les titres, sous titres et les notes de bas de page qui peuvent bien vous éclairer quant a
B. Les questions:

Ayant fait suffisamment d'exercices durant vos cours (et dans les devoirs de contréle et de synthese),
vous n'aurez sGrement pas de surprises au niveau des types de questions. La recommandation
capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on vous demande de cocher une case,
cochez la, si on vous demande d'encercler une réponse, faites-le, et ce pour donner des réponses
claires, nettes et convaincantes.

Pour les questions a choix multiples, il y a toujours une et une seule bonne réponse.

Les questions qui consistent a compléter des tableaux ou des phrases vous sont tres familieres. Pour
la recherche des synonymes et antonymes dans le texte, la plupart du temps, on vous indique la
ligne, ce qui facilite votre tache. Soyez donc précis et ne mettez pas de détails qui pourraient fausser
la réponse. Il y a aussi les questions ou I'on vous demande de prouver par des détails ou des phrases
relevées dans le texte, Il faut tout simplement chercher le bon détail ou la bonne phrase dans le
texte. Voici un exercice assez souvent utilisé: un exercice a trous ou I'on vous demande de compléter
le paragraphe par des mots. Il est donc conseillé de bien lire le paragraphe a trous deux ou trois fois
tout d'abord, ceci vous permettra d'en comprendre l'idée générale. Ensuite, lisez les mots que vous
devez introduire dans le paragraphe. Complétez-le sans oublier de le relire chaque fois que vous
ajoutez un ou deux mots pour s'assurer que les mots que vous utilisez vont bel et bien avec le sens
général du paragraphe.

Il. LA LANGUE

L'un des exercices proposés peut étre, entre autres, un exercice portant sur la conjugaison et la
morphologie. C'est un exercice qui vous est familier. Il consiste en un paragraphe ou vous avez des
mots (essentiellement verbes ou noms, généralement au nombre de six). Votre tache consiste a
mettre les mots dans les temps et/ou les formes corrects. Les formes pourraient étre : un nom
(singulier ou pluriel selon le contexte), un adjectif, un participe passé un adverbe, Pour ce qui est de
la conjugaison, on vous propose le temps et le mode il suffit de faire appel a votre talent dans le
choix de la forme correcte. (On vous propose aussi les verbes conjugués sous forme de choix multiple
et il suffit de se concentrer a choisir la forme correcte selon le sujet auquel est attribuée I’action).

On pourrait éventuellement tester votre connaissance des pronoms directs et indirects /pronoms
relatifs.., Il faut donc bien lire la consigne et la phrase initiale afin d'identifier la forme correcte et



I'introduire dans la phrase ou le paragraphe proposé. Souvent on vous propose les pronoms et il
suffit de se concentrer a les introduire dans I’espace convenable.

Pour la question de la phonétique 4 mots vous seront proposés et auxquels vous devrez indiquer
|"accent tonique. La recommandation capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on
vous demande de souligner la syllabe, ou bien, si on vous demande de I’encercler, faites-le de facon

claire et nette et surtout convaincante. Exemple@sa
lll. 'EXPRESSION ECRITE

Deux genres de production vous pouvez rencontrer: guidée ou relativement libre dont les themes
sont familiers, motivants et intéressants.

Dans I'exercice guidé, on vous demandera d’élaborer un paragraphe sur le théme proposé a I'aide
des expressions qui vous seront fourni : /des noms / des verbes /des adjectifs...:
Donc, vous avez a développer des notes pour avoir construire des phrases correctes et cohérentes

Dans l'exercice de rédaction relativement libre vous devez:

Bien comprendre le sujet proposé. Faites donc plusieurs lectures attentives du sujet et soulignez
toute consigne a propos de la longueur (généralement 10 lignes), du format demandé (lettre, article,
email, etc.) Notez aussi les verbes importants qui contrélent la consigne comme décrire, raconter,
comparer, définir, donner votre avis....,

- prendre quelques minutes pour faire un plan,

- rédiger une introduction qui peut étre une question a laquelle vous répondez dans la
conclusion ou bien une affirmation que vous appuyez dans la conclusion.

- rédiger des phrases courtes et claires,

- veiller a I'enchainement logique et fluide des phrases et des paragraphes,

- faire attention au temps employé et a I'accord sujet et verbe,

- soigner votre écriture

- utiliser la ponctuation a bon escient,

relire votre production afin de corriger toutes sortes de fautes

Les criteres d’évaluation de cet exercice portent sur :
1/compréhension de I'argument et adéquation du contenu
2/exactitude lexicale et grammaticale
3/ Cohérence
Elaboré par :

L’inspecteur Hammadi Agrebi



4 REPUBLIQUE TUNISIENNE ] | )
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ITALIEN
EXAMEN DEJ éA(ECtALAUREAT Durée . 1 h 30
SESSION 2015

Sections : Toutes sections

Le sujet corrigé

La citta

La citta e un centro dove vivono e lavorano molte persone. Alcuni ci vanno

per vari motivi : trattare affari, rivolgersi agli uffici pubblici o fare shopping.

Nella citta ci sono molti edifici, costruiti uno vicino all’altro, usati come
case, negozi o uffici. Le citta hanno piazze e giardini o parchi pubblici, sono
divise in vari quartieri collegati con strade o con metropolitana nelle citta molto

grandi come Milano o Roma.

Al centro della citta ¢’¢ 1l centro storico, dove si trovano 1 palazzi, 1
monumenti e le chiese antiche. Il centro storico in molte regioni italiane é

ancora il cuore, il punto piu importante della citta.

Abitare e vivere nel centro storico costa di piu, mentre costa meno trovare
casa in periferia perche fuori dalla citta ci sono meno servizi e le case sono piu

semplici.

Rete di Treviso.

"Integrazione Alunni stranieri'.
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Section: ... N° d’inscription @ ..................... Série: ............
NOM Bt PreNOM & L e e

Date et HeU 0B NAISSANCE & .. v.ei et e et e e e as

5

Signatures des
surveillants

Epreuve : Italien (toutes sections)

A — Domande di comprensione: (6 pt)

I- Rispondere con Vero o Falso: (2pt)

VERO

FALSO

Tanta gente vive e lavora in citta. X

Nelle citta non ci sono spazi verdi.

| quartieri delle citta sono tutti  isolati.

ol

Le grandissime citta hanno la metropolitana

I1- Indicare con un segno (x) la proposta giusta: (1pt)

1. Alcuni vanno in citta per "vari motivi** significa:

- per un’unica ragione. [ ]
- per diverse ragioni. E

- per nessuna ragione. ]

2. Il "'centro storico™ rappresenta la parte piu :

- nuova della citta. []

- vecchia della citta. X

- moderna dellacitta. [ ]
I11- Rispondere alle sequenti domande : (3pt)

1- Perché, secondo il testo, la casa in periferia € meno cara di quella in centro?

Perché fuori dalla citta ci sono meno servizi e le case sono pit semplici.

2- Trovate tre svantaggi della vita in citta.

Traffico / inquinamento / rumore / stress / affollamento ......

214




NE RIEN ECRIRE ICI

B- Domande di lessico e di grammatica: (9pt)

1. Cercare nel testo i contrari delle sequenti parole : (1pt)

a) Privati # (riga 2 e 4) pubblici
b) Lontano # (riga 3 ) vicino
c) Moderne # (riga8) antiche

d) Dentro #(riga 11) fuori
2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5 pt)

importanti — abbandonato — ultimi — tranquillo — ci — campagna .

Negli ultimi anni, la gente ha abbandonato piano piano le campagne, anche se tutti

sapevano che in campagna si viveva in modo piu tranguillo e naturale. Pero i lavori piu

importanti si trovano in citta, dove ci sono le banche e si trattano gli affari.
3. Mettere ogni preposizione nel posto giusto : (1pt)
per —a - per —nei -

Fare la spesa a piedi € una cosa naturale per gli italiani. C’¢ sempre tanta genta per le
strade e nei negozi. E facile incontrare amici e conoscenti, fare due chiacchiere e

scambiare notizie.

4. Circondare la forma giusta fra i pronomi e gli articoli proposti : (2pt)

Molte persone vanno dalla campagna in citta per cercare lavoro. Quando lo trovano, si
fermano a vivere in citta. Con il passare del tempo, le citta diventano sempre piu grandi
perché ci vivono molte persone. | cittadini mangiano_i prodotti coltivati in campagna che i

contadini mandano al mercato.
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NE RIEN ECRIRE ICI

5. Coniugare i verbi fra parentesi all’Imperfetto : (2.5pt)

Gli uomini che (vivere) vivevano in campagna (passare) passavano quasi tutto il loro
tempo nei lavori all’aria aperta. Il contadino (lavorare) lavorava i campi e (allevare)
allevava il bestiame nella fattoria dove (esserci) C’erano animali da cortile come

galline, capre, pecore e conigli.

6. Circondare la sillaba accentata delle parole sottolineate : (1pt)

Nella citfa)ci sono molti edifici, costruiti uno vi€ino all’altro, usati come case, o

ufici.

C- Produzione scritta : (5pt)

Tema : Oggigiorno, quasi tutti gli adolescenti seguono la moda o almeno provano a

sequirla. E tu, ti interessi di moda ? Racconta come e perché ? (8 — 10 righe)

Il candidato e chiamato a elaborare un breve paragrafo in cui dovrebbe parlare
nellintroduzione dellimportanza della moda per | giovani in modo generale poi
nello sviluppo dell’argomento il candidato dovrebbe parlare del suo rapporto
personale con la moda: se la segue con interesse oppure non rappresenta
nessuna importanza per lui....dando qualche giustificazione per il suo tipo di
rapport con la moda.

414
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Examen du baccalauréat

Section Lettres 2015 / Session de contréle

Corrigé de I'épreuve de francais

I- ETUDE DE TEXTE
A- Compréhension :

Questions et commentaires

Exemples de réponses

1- La mode semble avoir une grande
importance pour les gens riches qui
fréquentent le festival de Cannes.
a.Relevez deux indices qui le montrent.
b.Relevez et expliguez un procédé
d’écriture utilisé dans le texte pour
montrer que le narrateur désapprouve
le comportement de ces gens.

Commentaire :
La question est ramifiée ; il s’agit pour
le candidat :

dans un premier moment de
relever deux indices du texte
qui justifient I'affirmation de
départ

dans un deuxieme moment de

relever et d’expliquer deux
procédés d’écriture qui
révelent le  parti-pris du
narrateur.

1-

a) Les deux indices qui montrent
que la mode a une grande
importance pour les gens riches qui
fréquentent le festival de Cannes
sont les suivants :

-« Ici se trouvent des gens qui
croient que la « mode est tout. »

-« ...ils dépensent une fortune pour
changer un petit détail et rester
dans la tribu tres fermée des
riches. »

b- Plusieurs procédés d’écriture
sont utilisés pour montrer que le
narrateur désapprouve le
comportement des gens riches qui
fréquentent le festival de Cannes.
Parmi ces procédés, on peut citer :
-le paradoxe : « ...ils dépensent une
fortune pour changer un_petit
détail ». Ce procédé souligne
I’'attachement maladif a la mode.
-La métaphore: «la tribu tres
fermée des riches »

-la métaphore : « ainsi seulement,
le cirque peut continuer a
maintenir au sommet du monde
ces créatures méprisables qui
maintenant se trouvent a Cannes. »
En  recourant a ces deux
métaphores, le narrateur cherche a
ridiculiser les gens riches qui
donnent beaucoup d’importance
aux apparences.

-vocabulaire péjoratif : « ingénus,
ridicules, ces créatures
méprisables... »

Ce procédé met en évidence




2- Par quel moyen la mode continue-t-
elle a exercer son pouvoir ?

Commentaire :

La question porte sur une information
située a la fin du 1*" paragraphe.

3- Quel sentiment Igor éprouve-t-il a
I’égard des industriels de la mode ?

Commentaire :

La question porte sur I'explicite et le
textuel ; le mot « haine », situé dans le
2°™ paragraphe, traduit clairement le
sentiment du personnage.

D’autres indices reliés permettent
aussi d’exprimer le sentiment d’lgor :
« pervers », ridicules », « réve
impossible », « créatures
méprisables »...

4- En quoi consiste le pouvoir
destructeur de la mode ? Justifiez votre
réponse en relevant deux indices
textuels précis.

Commentaire :

La question exige de I'éleve un effort
de synthese ; il est appelé a balayer le
texte a la recherche d’indices qui
montrent I'effet destructeur de Ia
mode.

3-

4-

I'indignation du narrateur face au
comportement des gens qui
suivent aveuglément la mode en
vue de pérenniser leur
appartenance a une catégorie
sociale privilégiée.

-phrase nominale : « Ridicules »
Cette phrase renvoie au caractére
grotesque de ces gens.

La mode continue a exercer son
pouvoir grace a la publicité.

Igor éprouve un sentiment de haine
et de mépris a I'égard des
industriels de la mode.

Le narrateur met l'accent sur le
pouvoir destructeur de la mode
présentée comme une source de
désunion et de désintégration de la
famille («et Ila famille se
désagrége »). Par ailleurs, la mode
génére un sentiment de frustration
et d’angoisse (« L'épouse pleure en
silence parce que ses amies portent
des vétements de marque, et elle
n'a pas d’argent ») d( a la pression
sociale (« ou bien il sera jugé a
I’école comme un marginal »). Enfin
la mode engendre également un




bouleversement des valeurs et une
perte d’identité chez les jeunes

(« les

adolescents, au lieu de

connaitre les vraies valeurs de la foi
et de l'espoir, révent de devenir
artistes », « Les filles de province
perdent leur identité »).

Langue :

1-Relevez dans le texte quatre termes ou
expressions appartenant au champ lexical de
la mode.

Commentaire :
Il s’agit d’un simple relevé d’indices du texte
renvoyant a ce champ lexical.

2-Transformez ces deux propositions
indépendantes de fagcon a obtenir une phrase
complexe contenant une  proposition
subordonnée circonstancielle de concession :
- Les industriels de la Silicon Valley sont
extrémement riches.

- Ills n’accordent aucune importance a la
mode.

Commentaire :

Le candidat doitrelier les propositions au
moyen d’un subordonnant et faire les
transformations nécessaires (mode
subjonctif).

3- Transformez ces deux propositions
indépendantes de fagon a obtenir une phrase
complexe contenant une  proposition
subordonnée circonstancielle de but :

- Le pére passe des nuits blanches a faire des
heures supplémentaires.

- Son fils peut s’acheter le nouveau modele de
tennis.

Commentaire :
Le candidat doit relier les propositions au
moyen d’un subordonnant et faire les

1-

3-

Les termes ou expressions
appartenant au champ lexical de la
mode : « marque de la cravate »,
« modele du portefeuille », « haute
couture », « changement de
tendances », «luxe », « beauté »,
« nouveau modele », vétements de
marque ».

Exemple de réponse :

Bien  qu’(Quoiqu’) ils  soient
extrémement riches, les industriels
de la Silicon Valley n’accordent
aucune importance a la mode.

Exemple de réponse :

Le pére passe des nuits blanches a faire
des heures supplémentaires pour que
(afin que) son fils puisse s’acheter le
nouveau modele de tennis.




transformations nécessaires

subjonctif).

(mode

- ESSAI : (10 points)

« Le pére passe des nuits blanches a faire
des heures supplémentaires pour pouvoir
acheter le nouveau modele de tennis pour le
fils ou bien il sera jugé a I'école comme un
marginal. »

A votre avis, est-il indispensable de suivre
la mode pour s’intégrer dans la société ?

Vous développerez a ce propos un point
de vue personnel étayé par des arguments et
des exemples précis.

Les criteres d’évaluation de I'essai sont les
suivants :

- Compréhension et
développement : 4 points
- Correction linguistique : 4 points

- Originalité et pertinence des exemples : 2
points

cohérence du

Le sujet se rattache au theme : « L'appel de la
modernité»

La problématique soulevée est la suivante:
suivre la mode nous permet-il d’étre intégrés
socialement? Ne risque-t-on pas d’étre
marginalisé si on est indifférent a ce
phénoméne de société ?

Quelques pistes a exploiter :

La mode garantit I'intégration sociale.

- Soigner son apparence et ressembler
aux autres en suivant la mode permet
de se fondre dans la société ;

- L'apparence devient un critére de
sélection et un atout majeur dans les
relations sociales et professionnelles.

L'intégration  sociale ne
uniquement de la mode.

- D’autres moyens garantissent
I'intégration sociale comme le respect
des droits et des devoirs de
citoyenneté, la réussite sociale et
professionnelle...

- Ne pas suivre la mode n’est pas une
tare et ne doit pas entrainer la
marginalisation : chacun a le droit de
porter ce qu’il veut et de ressembler a
qui il veut.

dépend pas




ANGLAIS (SESSION DE CONTROLE)

CORRECTION SCALE
READING COMPREHENSION 15 marks
Type of program : a new study-abroad program sailing to 20 different
1 countries during one semester 3X1=3
' Departure point : New York City marks
Duration: one semester
2. |2>a 1mark
a. she had never left the United States
3. b. 300 college students from across the country 3 X 1=3marks
c. he was the one who said, ‘let’s do it!”
At the professional level: Ann incorporated many of the lessons she had _
4. |learned from her trip around the world into her classroom. 2 ﬁ:ﬂ(‘s 2
At the personal level: She decided to adopt three children.
a. Thrilled
5. b. Perspective 3X1=3marks
c. Impact
e 300 college students 2X1=2
" |b. (wanting / getting) education marks
Your answer must be plausible and justified 1 mark
WRITING
15 marks
L Adherence to task / Efficient use of the prompts 2 marks
. Language 3 marks
Adherence to task and content adequacy (Respecting genre and adequate length 4 marks
depending on genre
2. | Language (grammar accuracy ; range and appropriacy of lexis ; appropriate functional 4 marks
language)
Mechanics of writing (spelling ; punctuation ; capitalisation) 2 marks
LANGUAGE 10 marks
1. ideal — facilities — almost — entrance — either — undoubtedly 6 x 0,5 = 3 marks
2. wealth — made — including — of — graduates — highly 6 x 0,5 =3 marks
3 has just published — disadvantaged — specialist — harmful — to cope — 8x05=14
increasingly — is — isolating marks
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